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МИНИСТЕРСТВО ЗА ВНАТРЕШНИ РАБОТИ 
 

Врз основа на член 9 став 5 од Законот за обезбедување на лица и имот („Службен весник на 
Република Македонија" бр. 80/99 и 66/2007), министерот за внатрешни работи донесе 

 
ПРАВИЛНИК ЗА ПРОГРАМАТА И НАЧИНОТ НА ПОЛАГАЊЕ НА СТРУЧЕН 
ИСПИТ И ОСПОСОБУВАЊЕТО НА ФИЗИЧКИТЕ ЛИЦА ЗА ВРШЕЊЕ РАБОТИ 

НА ОБЕЗБЕДУВАЊЕ НА ЛИЦА И ИМОТ 
 

Член 1 
Со овој правилник се пропишува програмата и начинот на полагање на стручен испит, 

како и оспособувањето на физичките лица за вршење работи на обезбедување на лица и 
имот. 

 
Член 2 

Оспособувањето на лица за вршење работи на обезбедување на лица и имот се 
спроведува според Програма за оспособување и полагање на стручен испит за вршење на 
работи на обезбедување на лица и имот (во натамошниот текст: Програма), која е 
утврдена во прилог број 1 и е составен дел на овој правилник. 

 
Член 3 

Програмата се состои од теоретски и практичен дел, кои опфаќаат: 
А. Теоретски дел: 
1. Закон за обезбедување на лица и имот („Службен весник на Република Македонија" 

бр. 80/99 и 66/2007) и Закон за оружјето („Службен весник на Република Македонија" бр. 
7/2005, 47/2006 и 42/2007); 

2. Кривично право (општ и посебен дел) и криминалистика; 
3. Овластувања на работниците за обезбедување, тактика во вршење работи на 

обезбедување и организација на работите на обезбедување;  
4. Противпожарна заштита и техничка заштита; 
5. Прва помош и самоодбрана. 
Б. Практичен дел 
1. Гаѓање и ракување со огнено оружје. 
 

Член 4 
Кандидатот за оспособување за вршење на работи на обезбедување на лица и имот поднесува 

пријава за оспособување до Комората на Република Македонија за обезбедување на лица и имот 
(во натамошниот текст: Комората).  

Формата и содржината на пријавата од ставот 1 на овој член се утврдени во прилог број 
2 кој е составен дел на овој правилник. 

 
Член 5 

Оспособувањето на кандидатите за вршење на работи на обезбедување на лица и имот 
се спроведува во траење од 40 часови и се извршува во градовите: Скопје, Тетово, Охрид 
и Штип. 

Оспособувањето на кандидатите во градовите Тетово, Охрид и Штип се врши кога има 
пријавено најмалку 20 кандидати. 
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Член 6 
По завршување на оспособувањето, од страна на Комората се издава на кандидатот потврда за 

оспособеност за вршење на работи на обезбедување на лица и имот, која е утврдена во прилог број 
3 и е составен дел на овој правилник. 

Кандидатот може да се пријави за полагање на стручен испит во рок од најмногу шест 
месеци од денот на издавање на потврдата од ставот 1 на овој член. 

 
Член 7 

Кандидатот за полагање на стручен испит поднесува пријава за полагање на стручен 
испит до Комората.  

Формата и содржината на пријавата од ставот 1 на овој член се утврдени во прилог број 
4 кој е составен дел на овој правилник. 

 
Член 8 

Стручниот испит се спроведува во два дела, теоретски и практичен дел. 
Кандидатот, прво го полага теоретскиот дел од Програмата. 
Кандидатот кој го положил теоретскиот дел од Програмата, го полага практичниот дел 

од Програмата, во ден кој ќе го определи комисијата. 
 

Член 9 
Стручниот испит се полага пред комисија формирана од министерот за внатрешни работи, за 

време од две години. 
Комисијата е составена од пет члена и нивни заменици од кои два члена и двајца 

заменици на членовите по предлог на Комората и три члена и тројца заменици на 
членовите од Министерството за внатрешни работи. 

 
Член 10 

Член и заменик член на комисијата за полагање на стручен испит може да биде лице со 
завршено најмалку високо образование и со соодветно стручно искуство од областа на 
обезбедувањето. 

 
Член 11 

Успехот на кандидатот при полагање на теоретскиот дел од стручниот испит се оценува 
со: 

- „го положи теоретскиот дел од стручниот испит" - доколку кандидатот ги положил 
сите предмети од теоретскиот дел од Програмата; 

- „се упатува на поправен испит" – доколку кандидатот не положил најмногу два 
предмети од теоретскиот дел од Програмата или 

- „не го положи теоретскиот дел од стручниот испит" – доколку кандидатот не положил 
најмалку три предмети од теоретскиот дел од Програмата. 

Комората го известува кандидатот за постигнатиот успех од став 1 на овој член. 
Кандидатот од ставот 1 алинеја 2 на овој член може да полага поправен испит за 

неположените предмети, во рок не пократок од еден месец, ниту подолг од три месеци од денот 
на приемот на известувањето од ставот 2 на овој член. 

Кандидатот, кој во рокот определен во ставот 3 на овој член не се пријави за поправен испит, 
не се појави на поправен испит или на поправниот испит не покаже задоволителни резултати, се 
смета дека испитот не го положил. 

Кандидатот кој не го положил стручниот испит може повторно да полага, најрано 30 
дена од денот на приемот на известувањето од ставот 2 на овој член. 
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Член 12 
За спроведувањето на теоретскиот дел од стручниот испит, комисијата од член 9 став 1 

на овој правилник изготвува извештај за спроведен теоретски дел од стручниот испит, кој 
е утврден во прилог број 5 и е составен дел на овој правилник. 

 
Член 13 

Практичниот дел од стручниот испит се полага пред комисија на Министерството за 
внатрешни работи составена од полициски службеници, по претходно поднесено барање 
од Комората. 

За положен практичен дел од стручниот испит, од страна на комисијата од став 1 на 
овој член на кандидатот се издава потврда за оспособеност за ракување со огнено оружје, 
која е утврдена во прилог број 6 и е составен дел на овој правилник. 

 
Член 14 

На кандидатот кој го положил стручниот испит од страна на Комората се издава 
уверение за положен стручен испит. 

Формата и содржината на уверението од ставот 1 на овој член, се утврдени во прилог 
број 7 кој е составен дел на овој правилник. 

 
Член 15 

Со денот на отпочнувањето на примената на овој правилник престанува да важи 
Правилникот за програмата и начинот на полагање на стручен испит за вршење работи на 
обезбедување на лица и имот („Службен весник на Република Македонија" бр.41/2000). 

 
Член 16 

Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен 
весник на Република Македонија", а ќе се применува по три месеци од денот на неговото 
влегување во сила.   

 
    Бр. 13.1-20202/1                        Министер 
27 март 2008 година                    за внатрешни работи,  

     Скопје                         м-р Гордана Јанкулоска, с.р. 
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